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BeepgeHune

OTOT OTY4ET CONEPKUT TOJBKO cCaMmble HEOOXOAMMBIE KOMMEHTApUU MU
COOTBETCTBYET MOCIIEA0BATEIBLHOCTH BBIIIOJIHEHUS PaOOTHI.

NocTaHOBKa 3a4a4un

Pa3zpaboTaTh aaropuTm mnepeaayud JaHHBIX MEXKIY IMpolleccamMu Mo KPyTry ¢
nomoibio MPI. ITycts paboraer M+1 npomuecc:

1. 0-oif mporecc oTmnpaBisieT cooOimieHwe l-oMy, a caM Ha4YuMHAET J>KJaTh
cooO1ieHue oT M-oro;

2. 1-w1if poriecc noayyaer coodmieHre ot 0-oro u OTHPABIISET €ro 2-0MYy;

3. 2-oi mpoiiecc moJiy4aeT cOOOIEHHE OT MEPBOr0 U OTIPABIISIET €r0 3-eMY;

4. uT.A. 1o M-oro npoiiecca.

[IporecTupoBaTh MporpamMmy Ha CKOPOCTh U IOCTPOUTH IpapUKH.

PeweHune

Pa30epém 0CHOBHOI KOJT TPOTPaMMBlI:

if (np == 1) then
print *, "BAD NP"
call mpi finalize(ierr)

stop
endif
if (pid == 0) then
start = mpi_ wtime ()
call mpi send(a, N, MPI INTEGER, 1, 5, MPI_COMM WORLD, ierr)

call mpi recv(a, N, MPI INTEGER, np - 1, 5, MPI COMM WORLD, status, ierr)
! BEIBOIO COOOUWEHMUS

print '(a, f£f12.8, a)', "saTpaueHo ", mpi wtime() - start, " cek"
else if (pid == np - 1) then

next = 0

prev = pid - 1
else

next = pid + 1

prev = pid - 1
endif

if (pid /= 0) then
call mpi recv(a, N, MPI INTEGER, prev, 5, MPI COMM WORLD, status, ierr)
I TyT MOXHO BCTABUTH Kakoe-JmMbOO M3MeHeHMVe COOoOmeHU I
call mpi send(a, N, MPI INTEGER, next, 5, MPI COMM WORLD, ierr)

endif

Brauane mbr m3beraeM mpoOsieM, CBSI3AHHBIX C HEBEPHBIM 3alyCKOM —
KOJIMYECTBO MPOIIECCOB HE JOJDKHO OBITh PAaBHO €IMHMIIE (OTIpaBKa COOOIICHUS
caMoMy ce0e He UMEET 0CO00T0 CMBICIA B COOTBETCTBUU C YCIIOBUEM 3aauM ).



3aTeM, B HYJICBOM IIPOLCCCC HAYMHACM ICIIb ICpCaAavu. Tam xe 3aMCpsCM
CKOpPOCTh. OTHpaBHSIeM COO6H_I€HI/IG IICPBOMY IIPOUCCCY U }KIIéM Cro C oCJICOAHCTO.
Kak ToiIpKO MBI I[MOJIy4YuM COO6H_I€HI/IG — BBIBCICM COO6H1€HI/IC 0 3aTpad4YCHHOM
BpPEMCHHN U CaMO COO6H_I€HI/IC, CCJIK 3TO H€06X0,[[I/IMO.

Jlanbie Mbl onpeielisieM 3HaueHUs IEPEMEHHBIX next U prev. [TIockobKy
JIUISL HYJIEBOTO TIPOIECCa UX BBIYUCIIATH YK€ HE HY)KHO, TO y Hac OyJieT JBa ciydJasi:
MOCJICAHUHN TIPOIIECC WITH JIFOOO0M IPYTOM.

CraBum Osiok 1f, 4ToOBI OOJBIIE HE 3aTparuBaTh pabOTy HYJIEBOIO
nporiecca. Kaxaplii mporecc AenaeT OJHO M TO K€: MPUHUMAET COOOIIECHUE C
MPEIBIIYIIEro U TepeaaéM CcleayIonemy.

TecTbl

B BupryaneHolt Mmamuue, yctaHoBieHHo Ha OC Windows 7 Oblu
npou3BeAeHbl 3amycku nporpammel At 100 u 10 nponeccoB. [{muHbl coOOIIEHUS
— 1, 15.000 u 1.500.000. Bcero Ha kaxayroo IMHY COOOIEHHS C BBIOpPAHHBIM
KOJIMYECTBOM IIPOLIECCOB OBLIO MpoBeeHO 9 ucnbitanuil. To ects Bcero 9 * 3 * 2
= 54 3amycka nporpaMmal.

Jlns puHbl coobmieHust B oaHy nepemeHHyto (100 mporieccoB) cpenHee
BpeMs npoxoja 1ukia nepenay osuio 1,19 cek. Ilpu 3ToM AIMTEIBRHOCTH CAMOTO
MepBOro 3armycka OblIa camMoM OOJNBIION W BBIAEISIACh cpeny apyrux: 2,08
CEKYH/IbI.

Jlns 15-tu Teicsiy mepeMeHHbIX (100 mporeccoB) B MacCHBE CpeaHES BpeMs
cocTaBuiio 2,44 CeKyHIbl, TP 3TOM OIATH MEPBbIN 3aMyCK CTPEMUJIICA 3aBBICUTh
3TO MOKa3zaHue: 5,73 CeKyHIbI.

Jlns cooOmieHus B moiaTopa MuIMoHa mnepemeHHbIX (100 mporieccoB)
cpeanee Bpemsi coctaBuiio 40,16 cekyHI U pa3HULIAa MEXKIY Ka)IbIM 3allyCKOM HE
OblIa TaKk MPUHIMIHAIBHO 3aMETHA, XOTS Pa3HOCTh MEXKIY CaMbIM MEIJICHHBIM H
OBICTPBIM 3amycKaMH cocTaBuia 28% OT cpeHero 3HaueHuUs.

s 10 mpoiieccoB uMeeM clieiyroniue AaHHbie (B ToM ke nopsiake): 0,0185
cek; 0,024 cex; 0,28 cek.

Huxe mnpencraenensl aBa rpaguxa. [lo ocam abcuucc — KOJIMYECTBO
NEPEMEHHBIX B COOOUIEHUH, IO Op/IMHATAM — BPEMSI BBINIOJIHEHHUS LIUKJIA MTepeay:
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Xopouio BUAHO, YTO MPOMOPIHUOHAIBHOCTD MMOYTH COXPAHSIETCS.
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